
ART D’APRÈS-GUERRE 
& CONTEMPORAIN

Mardi 8 décembre 2020 





Lot 32



ACTUALITÉ CORONAVIRUS

Conditions de vente :

Les lots sont tous décrits et reproduits sur notre site www.ader-paris.fr 
Notre équipe se tient à votre disposition pour toute demande de rapport de condition. 
Les enchères se feront par téléphone, par internet via Drouot Live ou Interenchères, ou par ordres d’achat.

Service de livraison :

Livraison sur Paris intra-muros, banlieue petite et grande couronne. 
Devis sur demande : contact@ader-paris.fr ou au 01 53 40 77 10.



ART D’APRÈS-GUERRE 
& 

CONTEMPORAIN

Vente aux enchères publiques régulée 
 

Mardi 8 décembre 2020 à 14 h 
Pour toute information,  

merci de prendre contact  
avec les responsables de la vente

Responsables de la vente : 
Xavier DOMINIQUE 
xavier.dominique@ader-paris.fr 
Camille MAUJEAN 
camille.maujean@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 09

Catalogue visible sur 
www.ader-paris.fr 

 
Enchérissez en direct sur 

www.drouotlive.com 
www.interencheres.com

 

En 1re et 4 de couverture 
 est reproduit le lot 53



2

1  
Stanley William HayteR (1901-1988) 
Nature morte aux allumettes, cendrier et flacon, vers 1927

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
46 x 38,5 cm 
 
Exposition :  
Stanley William Hayter ou la métamorphose des lignes, Centre d’Art La Malmaison, Cannes, 10 décembre 2016 - 30 avril 
2017, reproduit au catalogue p.10. 6 000 / 8 000 €
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2  
*GeoRGeS PaPaZoFF [bulGaRe] (1894-1972) 
Paysage de Dordogne, 1931

Huile sur toile. 
Signée en pied. 
130 x 89 cm 
 
Provenance :  
Vente Maître Blache, Versailles, 18 mars 1979, n° 183. Acquis par l’actuel propriétaire au cours de cette dernière. 
 
Expositions :  
- Papazoff 1918-1936, Maison de la Culture et des Loisirs de Saint-Étienne, 29 janvier - 5 avril 1976, n° 43 du catalogue, 
préface de Philippe Soupault. 
- Georges Papazoff, Galerie des Beaux-Arts de la Fondation Internationale Ludmila Jivkova, Sofia, Bulgarie, mai - juin 
1988. 
- Montparnasse, atelier du monde, ses artistes venus d’ailleurs et Hommage à Kisling, Forum des Arts - Palais de la 
Bourse, Marseille, 19 juin 1992 - 4 janvier 1993, n° 207, reproduit p. 144. 
- La Mystérieuse légende de l’École de Paris à Montparnasse, Centre Saint-Bénin, Aoste, 11 août - 2 octobre 1994. 
 
Bibliographie :  
- Philippe Soupault, Papazoff, Paris, Éditions Galerie de Seine, 1975. 
- Gaston Diehl, Papazoff, Paris, Éditions Cercle d’Art, 1995, n° 76, p. 127. 12 000 / 15 000 €
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3  
SeRGe CHaRCHoune [RuSSe] (1888-1975) 
La Violoniste Lola Bobesco joue la rapsodie espagnole de Lalo, 1944

Huile sur isorel. 
Signée en bas à droite. 
27 x 46 cm 
 
Exposition :  
Charchoune, Musée National d’Art Moderne, Paris, 7 mai - 21 juin 1971 (étiquette au dos). 
 
Bibliographie :  
Raymond Creuze, Serge Charchoune, Paris, 1976, n° 438, reproduit p. 72. 10 000 / 15 000 €
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4  
RoGeR biSSiÈRe (1886-1964) 
Composition, vers 1946

Peinture à l’huile et essence sur papier contrecollé sur panneau. 
Signée en bas à droite. 
92 x 37 cm 
  
Un certificat de Madame Isabelle Bissière en date du 1er mars 2020 sera remis à l’acquéreur. 15 000 / 20 000 €
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5  
GuStave SinGieR (1909-1984) 
Vitrail, 1952

Huile sur papier monté sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
64 x 32 cm 
 
Provenance :  
Collection de l’architecte Pierre Vago. 
 
Expositions :  
- Kestner-Gesellschaft, Hanovre, 1957 (étiquette au dos). 
- Gustave Singier, Wuppertal-Elberfeld, Städtisches Museum, 5 mai - 10 juin 1957 (étiquette au dos). 3 000 / 5 000 €

En 1951, le célèbre architecte Pierre Vago, éditeur de la revue L’Architecture d’aujourd’hui, fut sollicité pour reconstruire sur 
un plan très simple la chapelle des fidèles, dite chapelle extérieure du couvent des dominicaines de Monteils (Aveyron). Pré-
cédemment endommagée par un incendie, l’architecte réalise le nouvel édifice moderne. Singier sera l’auteur des six vitraux 
pour la nef de la chapelle dont deux études sont ici présentées.



11



12

6  
GuStave SinGieR (1909-1984) 
Vitrail, 1952

Huile sur papier monté sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Petites taches). 
64 x 32 cm 
 
Provenance :  
Collection de l’architecte Pierre Vago. 
 
Expositions :  
- Kestner-Gesellschaft, Hanovre, 1957 (étiquette au dos). 
- Gustave Singier, Wuppertal-Elberfeld, Städtisches Museum, 5 mai - 10 juin 1957 (étiquette au dos). 3 000 / 5 000 €
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7  
Jean baZaine (1904-2001) 
Composition, 1944

Aquarelle et gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
27 x 20,5 cm 
 
Provenance :  
- Vente Piasa, Hôtel Drouot, Paris, 21 juin 2000, n° 44. 
- Collection de Madame R., Paris. Acquis au cours de cette dernière. 1 500 / 2 000 €
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8  
maRio PRaSSinoS (1916-1985) 
Composition, 1947

Gouache. 
Porte le timbre sec de l’atelier en bas à droite. 
Annotée « 24 février » en bas à droite. 
66 x 50 cm 
 
Provenance :  
Galerie Guislain, Paris (étiquette au dos sur le montage). Acquis par l’actuel propriétaire auprès de celle-ci. 1 500 / 2 000 €
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9  
youla CHaPoval (1919-1951) 
Composition, vers 1949

Huile sur panneau. 
Signée et datée au dos. 
46 x 55 cm 
 
Provenance :  
- Vente Maîtres Claude Boisgirard et Axel de Heeckeren, Hôtel Drouot, Paris, 16 mars 1984. 
- Vente Tajan, Paris, 5 juin 2009, n° 52. 
 
Bibliographie :  
Évelyne et Marie-Laure Moisset, Youla Chapoval, Catalogue Raisonné de l’œuvre peint, les Éditions de l’amateur, Paris, 
2015, n° 496, reproduit à l’envers p. 307. 3 000 / 5 000 €
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10  
mauRiCe eStÈve (1904-2001) 
Composition, 1955

Fusain et crayon. 
Signé et daté en bas à droite. 
24 x 31,5 cm 
 
Provenance : 
Collection de Madame R., Paris. 
 
Cette œuvre est répertoriée dans les Archives Estève sous le numéro 84D. 6 000 / 8 000 €
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11  
Jean-miCHel atlan (1913-1960) 
Composition, 1953

Pastel. 
Signé et daté en bas à droite. 
25 x 32 cm 
 
Un certificat de Monsieur Jacques Elbaz en date du 1er juillet 2014 sera remis à l’acquéreur. 6 000 / 8 000 €
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12  
Jean-miCHel atlan (1913-1960) 
Composition, vers 1957

Huile sur toile. 
Signée en pied. 
60 x 92 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Bing, Paris. 
- Galerie Cavalero, Cannes (étiquette au dos). 
 
Exposition :  
Jean-Michel Atlan, Château de Simiane, Valréas, juillet - août 1967, n° 13 
du catalogue. 
 
Un certificat de Monsieur Jacques Elbaz en date du 4 juin 2020 sera remis 
à l’acquéreur. 30 000 / 50 000 €
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13  
Claude viSeuX (1927-2008) 
À ta santé Pie XII, 1958

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
114 x 146 cm 
 
L’œuvre est référencée dans les archives Claude Viseux 
sous le numéro PH19580079. 
Nous remercions Monsieur François Viseux pour les 
informations qu’il nous a transmises. 3 000 / 5 000 €
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14  
PinCHaS buRStein dit maRy maRyan [PolonaiS] (1927-1977) 
Composition, 1957

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
55 x 46 cm 
 
Provenance :  
Galerie de France, Paris (étiquette au dos). 2 000 / 3 000 €
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15  
*GeoRGeS PaPaZoFF [bulGaRe] (1894-1972) 
Poisson, 1955

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
46 x 55 cm 
 
Provenance :  
Vente Maître Ionesco, Neuilly-sur-Seine, 4 décembre 1990. Acquis par l’actuel propriétaire au cours de cette dernière. 
 
Bibliographie :  
Gaston Diehl, Papazoff, Paris, Éditions Cercle d’Art, 1995, n° 115, p. 177. 5 000 / 8 000 €
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16  
*GeoRGeS PaPaZoFF [bulGaRe] (1894-1972) 
Poissons, 1957

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
(Petites craquelures). 
50 x 65 cm 
 
Bibliographie :  
Gaston Diehl, Papazoff, Paris, Éditions Cercle d’Art, 1995, n° 112, p.174. 6 000 / 8 000 €
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17  
Gyula HalaSZ dit bRaSSaÏ (1899-1984) 
La Sirène, 1965

Épreuve en bronze doré. 
Monogrammée et numérotée 1 / 6. 
Fondeur Émile Godard. 
Socle en marbre noir. 
Hauteur : 19,5 cm 
Hauteur totale : 27 cm 
 
Provenance :  
Collection du critique d’art Gaston Diehl. Don de l’artiste en 1972. 
Cette œuvre a très probablement été offerte à Gaston Diehl lors de l’exposition Brassaï : Sculptures, Tapisseries, Dessins à 
la Galerie Verrière à Paris en 1972, où le critique avait écrit la préface du catalogue. 
 
Nous remercions Monsieur Patrice Sonnenberg pour les informations qu’il nous a transmises. 2 000 / 3 000 €
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18  
FRançoiS StaHly (1911-2006) 
L’Essaim [1987]

Bas-relief en plomb - Pièce unique. 
Non signé. 
40 x 25 cm 
 
Provenance :  
Don de l’artiste à Claude Vérité. 
 
Œuvre en rapport : 
L’Essaim, 1987, bas-relief en bronze patine verte, 40 x 25 cm, reproduit in Francois Stahly, Collection Visage, Paris, 
Hartmann Édition, 1997, p. 112. 2 000 / 3 000 €
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19  
HanS ReiCHel [FRanCo-allemand] (1892-1958) 
Composition, 1953

Encre et aquarelle. 
Monogrammée et datée en bas à droite. 
Datée et numérotée « 11 » au dos. 
33 x 25 cm 2 000 / 3 000 €
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20  
JoSeF Sima (1891-1971) 
Composition, 1956

Encre et lavis d’encre. 
Monogrammée et datée en bas à droite. 
14 x 19 cm 
 
Provenance :  
Collection de l’artiste Louis Pons. 2 000 / 3 000 €



41



42

21  
Camille bRyen (1907-1977) 
Composition

Encre, aquarelle et rehauts de gouache. 
Signée en bas à droite. 
Numérotée 733 au dos. 
35,5 x 26,5 cm 1 500 / 2 000 €



43



44

23  
maRia elena vieiRa da Silva [PoRtuGaiSe] (1908-1990) 
Composition, 1946

Crayon noir, crayons de couleur et lavis d’encre sur papier. 
Signé et daté en bas à droite. 
(Petit manque de papier dans un angle et petites restaurations de papier en marge). 
28 x 30 cm 
 
Bibliographie :  
Guy Weelen et Jean-François Jaeger, Vieira da Silva, Catalogue Raisonné de l’artiste, Genève, Éditions d’Art Albert Skira 
S.A, 1994, n° 477, p. 96. 25 000 / 30 000 €
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24  
GéRaRd SCHneideR (1896-1986) 
Opus 50E, 1960

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
97 x 130 cm 
  
Provenance : 
- Galerie Arditti, Paris. 
- Collection particulière, Paris. 
- Galerie Lorenzelli, Milan. 
- Galerie Martano Due, Turin. 
- Collection particulière, Milan. 
  
Expositions : 
- Schneider, œuvres récentes, Galerie Arditti, Paris, 
9 novembre - 31 décembre 1961. 
- Gérard Schneider, rétrospective, Kunstverein, Düsseldorf, 20 
mars - 23 avril 1962, n° 104 au catalogue. 
- Gérard Schneider, rétrospective, Palais des Beaux-Arts, 
Bruxelles, 2 - 24 juin 1962, n° 104 au catalogue. 
- Gérard Schneider, Galerie II Centro, Naples, 11 - 31 janvier 
1964. 
- Gérard Schneider, Galerie Lorenzelli, Bergame, novembre 1965 
(étiquette au dos). 
- Gérard Schneider, Galerie San Fedele, Milan, octobre 1968. 
- Gérard Schneider, Galerie Martano Due, Turin, décembre 
1968, n° 5 au catalogue (étiquette au dos). 
  
Bibliographie : 
Schneider, œuvres récentes, Paris, Galerie Arditti, 1961, 
reproduit au catalogue, non paginé. 
  
Cette œuvre figurera sous le n° GS-T-60-077 au Catalogue 
Raisonné de l’œuvre peint de Gérard Schneider en cours de 
rédaction sous la direction de Madame Laurence Schneider et 
Monsieur Christian Demare, et édité par la Galerie Diane de 
Polignac. 
La lettre d’inclusion au Catalogue Raisonné de l’œuvre peint de 
Gérard Schneider sera remise à l’acquéreur. 35 000 / 40 000 €
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25  
GéRaRd SCHneideR (1896-1986) 
Composition, 1954

Gouache sur papier japon. 
Signée et datée en bas à droite. 
52 x 74 cm 
 
Provenance : 
Galerie Applicat-Prazan, Paris (étiquette au dos). 
 
Cette œuvre figurera sous le n° GS-P-54-010 au Catalogue Raisonné de l’œuvre peint de Gérard 
Schneider en cours de rédaction sous la direction de Madame Laurence Schneider et Monsieur 
Christian Demare, et édité par la Galerie Diane de Polignac. 
 
La lettre d’inclusion au Catalogue Raisonné de l’œuvre peint de Gérard Schneider sera remise à 
l’acquéreur. 10 000 / 15 000 €
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26  
JoHn FRanklin koeniG [améRiCain] (1924-2008) 
Le Tombeau de Belial, 1960

 
Huile sur toile. 
Signée et datée en pied. 
(Petites craquelures). 
110 x 110 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Jean-Robert Arnaud, Paris (tampon au dos sur le châssis). 
- Galerie Charles Lienhard, Zurich (étiquette au dos).  
- Galerie 53, Paris. 3 000 / 4 000 €
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27  
david budd [améRiCain] (1926-1991) 
Water Front I, 1962

 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
130 x 195 cm 3 000 / 5 000 €
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28  
endRe RoZSda [FRanCo-HonGRoiS] 
(1913-1999) 
Le Jardin en pente, dit La Galloise, vers 1960

Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
22 x 27 cm 
 
Cette œuvre est enregistrée dans l’inventaire Rozsda sous le numéro : ER-P-331. 
 
Nous remercions Monsieur José Mangani pour les informations qu’il nous a transmises. 2 000 / 3 000 €

Après l’exposition organisée par André Breton en 1957 à la galerie Furstenberg, Rozsda part chaque été chez Françoise Gilot 
dans les environs de Vallauris. Ces séjours se répètent jusqu’en 1963, date de l’exposition à la même galerie, présentée par la 
poétesse surréaliste Joyce Mansour. Pendant ce temps Rozsda réalise plusieurs petits tableaux autour de la Villa La Galloise.
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29  
miodRaG dJuRiC dit dado [monténéGRin] (1933-2010) 
Personnage, 1956

Huile sur toile non montée. 
Signée, datée et annotée. 
(Petites craquelures). 
48 x 25 cm 
 
Provenance :  
- Collection de l’artiste Vukašin Asanović. Don de l’artiste à l’occasion de son mariage. 
- Par descendance. 
 
Nous remercions Madame Amarante Szidon d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre et pour les informations qu’elle 
nous a transmises. 2 500 / 3 000 €

Ces œuvres ont été offertes par l’artiste à l’occasion du mariage de son ami Vukašin Asanović dont il était témoin et sont 
restées dans la famille depuis. Dado rencontre Vukašin Asanović dit Vuko aux Beaux-Arts de Herceg-Novi, vers 1952. Leur 
amitié ne s’éteindra jamais. Vuko travaillait comme décorateur, mais était aussi un fervent admirateur et collectionneur de 
Dado, qu’il a contribué à faire connaître.

Vuko et Dado, École des Beaux-Arts de 
Herceg-Novi. Vuko à l’arrière-plan, au centre, il 
sourit. Dado au premier plan, à droite, en chemise 
blanche.
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30  
miodRaG dJuRiC dit dado [monténéGRin] (1933-2010) 
Composition, vers 1955-56

Huile sur toile. 
38 x 61 cm 
 
Provenance :  
- Collection de l’artiste Vukašin Asanović. Don de l’artiste lors de son mariage. 
- Par descendance. 
 
Nous remercions Madame Amarante Szidon d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre et pour les informations qu’elle 
nous a transmises. 3 000 / 5 000 €

Dans ce tableau, nous retrouvons les inscriptions publicitaires de l’époque à Belgrade qu’il a également intégrées dans l’un 
de ses chefs-d’œuvre du Centre Pompidou, Le Cycliste, 1955.
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31  
ladiSlaS kiJno (1921-2012) 
L’Eau et le feu, 1966

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
65 x 81 cm 
 
Cette œuvre est authentifiée et répertoriée dans les Archives de Ladislas Kijno (www.kijno.com). 3 000 / 5 000 €
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32  
CHaRleS-ÉdouaRd JeanneRet dit le 
CoRbuSieR (1887-1965) 
Taureau, 1959

Collages de papiers gouachés, papier noir, 
gouache blanche et encre de Chine sur papier. 
Monogrammé et daté en bas à droite. 
79 x 90 cm 
 
Un certificat de Monsieur Éric Mouchet en date du 26 
mars 2019 sera remis à l’acquéreur. 
 
Le Corbusier a indiqué deux dates sur son œuvre : la 
première est celle de la création de cette variante du 
thème des « Taureaux » (1954) et la seconde est celle 
de la réalisation de l’œuvre : 1959 
 60 000 / 100 000 €
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33  
léoPold SuRvaGe (1879-1968) 
Le Soleil, 1967

 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
65 x 81 cm 
 
Provenance :  
- Vente Ader-Picard-Tajan, Paris, 22 juin 1989, n°187. 
- Vente Loiseau-Schmitz, Saint-Germain-en-Laye, 1er avril 1990, n° 77. 
- Vente Loiseau-Schmitz, Saint-Germain-en-Laye, 2 avril 1995, n° 71. 
- Collection de Monsieur M., Luxembourg. 
 
Nous remercions Madame Anne-Marie Divieto d’avoir confirmé l’authenticité 
de cette œuvre. 
Un certificat pourra être remis à la charge de l’acquéreur. 10 000 / 15 000 €
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34  
*GeoRGeS PaPaZoFF [bulGaRe] (1894-1972) 
Poisson lune, 1968

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Datée au dos. 
46 x 55 cm 
 
Provenance :  
Galerie Françoise Tournier, Paris. Acquis par l’actuel propriétaire au cours de cette dernière. 
 
Exposition :  
Georges Papazoff, Galerie des Beaux-Arts de la Fondation Internationale Ludmila Jivkova, Sofia, Bulgarie, mai - juin 1988. 
 
Bibliographie :  
Gaston Diehl, Papazoff, Paris, Éditions Cercle d’Art, 1995, n° 108, p.170. 3 000 / 5 000 €
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35  
léon WuidaR [belGe] (né en 1938) 
Chemin, 1972

Huile sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos sur le châssis. 
40 x 50 cm 4 000 / 6 000 €
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36  
luC PeiRe [belGe] (1916-1994) 
Graphie 1165, 1974

Peinture sur formica. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Petites usures dans les angles). 
24 x 40 cm 
 
Provenance : 
Collection de l’architecte Pierre Vago. 3 000 / 4 000 €
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37  
Seund Ja RHee [CoRéenne] (1918-2009) 
Cité de Juin N° 5-74, 1974

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, titrée et numérotée au dos. 
24 x 19 cm 
 
Provenance: 
Collection particulière, Paris 16e. 3 000 / 5 000 €
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38  
JeSúS-RaFael Soto [vénéZuélien] (1923-2005) 
Vibration, 1969

Plexiglas, barres de métal peintes et fils de nylon. 
Signé et numéroté 127/200 sous la base sur une étiquette. 
(Une barre métallique manquante). 
17 x 48 x 12 cm 
 2 500 / 3 000 €
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39  
émile Gilioli (1911-1977) 
Soleil sur la colline [1972]

Épreuve en bronze poli. 
Signée et numérotée 0 / 8. 
24 x 22 x 5 cm 
 
Provenance : 
Collection du critique d’art Gaston Diehl. 
 
Bibliographie : 
Luciano Caramel, Emile Gilioli, Modena, Edizioni Panini Spa, 1985, un exemplaire reproduit p. 55. 1200 / 1 500 €

Nous pouvons voir un exemplaire de cette œuvre sur la cheminée du séjour de Gilioli rue Gager-Gabillot (photo de B. Raoux), 
reproduite p. 6 in Paul-Louis Rinuy, Gilioli 1911-1977, exposition Fondation de Coubertin, Saint-Rémy-lès-Chevreuse, 9 sep-
tembre - 15 novembre 1998.
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40  
andRé maRFainG (1925-1987) 
Composition, 1973

Technique mixte sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
64 x 50 cm 3 000 / 5 000 €
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41  
olivieR debRé (1920-1999) 
Petit vert gris, Danemark, 1979

Huile sur toile. 
Signée, datée, titrée et située au dos. 
38 x 46 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Ariel, Paris (étiquette au dos). 
- Collection de Madame R., Paris.  
 
Un certificat de l’artiste en date du 11 mai 1992 sera remis à l’acquéreur. 4 000 / 6 000 €
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42  
olivieR debRé (1920-1999) 
Signe personnage ocre tache bleue, 1985

Huile sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
61 x 38 cm 
 
Provenance: 
Collection de Monsieur M., Luxembourg. 5 000 / 8 000 €
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43  
olivieR debRé (1920-1999) 
Signe personnage bleu, 1985

Huile sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
61 x 38 cm 
 
Provenance: 
Collection de Monsieur M., Luxembourg. 5 000 / 8 000 €



85



86

44  
viCtoR lakS (1924-2011) 
Où je vais, 1990

Acrylique sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Signée, datée et titrée au dos. 
116 x 89 cm 
 
Exposition : 
Victor Laks – peintures, Galerie Convergences, Nantes, avril - mai 1992. 
 
L’œuvre sera incluse au Catalogue Raisonné de Victor Laks actuellement en préparation par Monsieur Sébastien Le 
Mitouard. 
Elle est référencée dans ses archives sous le numéro P1990010CP. 2 000 / 3 000 €
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45  
beRto laRdeRa [italien] (1911-1989) 
Composition, 1965-73

Collage. 
Signé et daté en bas à droite. 
(Petites taches). 
64 x 48,5 cm 
 
Provenance : 
Collection de l’architecte Pierre Vago. 800 / 1 000 €
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46  
antoni tÀPieS [eSPaGnol] (1923-2012) 
Composition, vers 1980

Technique mixte sur papier. 
Signée en bas à droite. 
29,5 x 40,5 cm 
 
Un certificat du Comissió Tàpies en date du 20 octobre 2017 sera remis à l’acquéreur. 10 000 / 15 000 €
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47  
anGel alonSo [FRanCo-eSPaGnol] (1923-1994) 
Série Soweto, 1994

Technique mixte sur toile. 
Signée et datée sur le châssis. 
71 x 70 cm 
 
Provenance : 
Famille de l’artiste. 2 500 / 3 000 €
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48  
Claude viallat (né en 1936) 
Sans titre n° 103, 1972

Bleu de méthylène sur drap. 
205 x 295 cm 
 
Provenance :  
- Collection Vicky Rémy, Nice - Saint-Tropez (photographie de l’œuvre avec étiquette de collection).  
- Collection de Madame S., Saint-Tropez. Reçu en présent par cette dernière. 
 
Un certificat de l’artiste en date du 14 décembre 2006 sera remis à l’acquéreur. 25 000 / 30 000 €

Collectionneuse engagée, Vicky Rémy fut une personnalité centrale du monde de l’art du sud de la France. De son système 
d’échange d’œuvres contre des articles de sa boutique « Choses » dans les années 60 à Saint-Tropez, à sa donation de 975 
pièces au Musée de Saint-Etienne, elle contribua fortement à la naissance d’un art contemporain aujourd’hui connu sous les 
noms des mouvements Fluxus, Supports/Surfaces et du groupe Art et Langage. Elle encouragea, tout au long de leur vie, ses 
amis Ben, Robert Filliou, André Valensi et Claude Viallat.
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49  
ÉléonoRe de la taSte (1969-2001) 
Composition, vers 1990

Encre sur papier - Polyptyque 20 panneaux. 
Non signées. 
22 x 27 cm chacune. 
 
Provenance : 
Succession de l’artiste. 2 500 / 3 000 €



97



98

50  
QiZHan ZHu [CHinoiS] (1892-1996) 
Nature morte à la branche de cerisier et aux pivoines, vers 1988

Encre noire et aquarelle. 
Signée et annotée dans la composition. 
Porte les timbres rouges de l’artiste. 
65 x 66 cm 
 
Provenance :  
- Vente caritative Sotheby’s, Pékin, juin 1988, n° 7, reproduit. Don de l’artiste au profit de cette vente. 
- Collection particulière, Paris. Acquis au cours de cette dernière. 8 000 / 10 000 €
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51  
*JoSePH beuyS [allemand] (1921-1986) 
2 (trou) têtes de moutons 1961/1975. 
Painting version 1-90, 1975

Huile, graisse sur papier à la cuve et trou déchiré. 
Signée, titrée et numérotée 74 en pied. 
Éditeur Verlag Schellmann & Klüser, Munich, édition à 90 exemplaires. 
76 x 56 cm 
 
Bibliographie : 
- Joseph Beuys, Paris, Éditions du Centre Pompidou, 1994, un exemplaire reproduit p. 114. 
- Jörg Schellman, Joseph Beuys, Die Multiples, Wekverzeichnis der Auflagenobjekte und Druckgraphik 1965-1986, 
München-New York, Edition Schellmann, 1997, n° 186, un exemplaire reproduit p. 183. 
- Alain Borer, Joseph Beuys, Panorama de l’œuvre, sous la direction de Lothar Schirmer, Lausanne, Bibliothèque des Arts, 
2001, un exemplaire reproduit, n° 136. 8 000 / 10 000 €
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52  
*JoSePH beuyS (1921-1986) 
Sonnenscheibe, 1973

Disque et deux feutres estampés de peinture dans un emboîtage en plexiglas. 
Signé et numéroté 63 / 77. 
37 x 37 x 4 cm 
 
Bibliographie :  
Jörg Schellman, Joseph Beuys, Die Multiples, Wekverzeichnis der Auflagenobjekte und Druckgraphik 
1965-1986, München - New York, Edition Schellmann, 1997, n° 85, reproduit pp. 120 et 121.
 6 000 / 8 000 €
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53  
CHRiSto JavaCHeFF, dit CHRiSto (1935-2020) 
Le Pont Neuf Wrapped, 1976

Crayon, tissu, ficelle, photographie de Wolfgang 
Volz, crayon de cire, pastel, fusain et carte. 
Signé, daté et légendé. 
(Rousseurs). 
56 x 71 cm 
 
Provenance :  
- Vente Christie’s, Londres, 30 juin 1988, n° 629. 
- André Simoens Gallery, Knokke (étiquette au dos). 
- Galerie Georg Nothelfer, Berlin (étiquette au dos). 
 
Cette œuvre est enregistrée dans les archives Christo 
and Jeanne-Claude. 80 000 / 120 000 €
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54  
*CHRiSto JavaCHeFF, dit CHRiSto (1935-2020) 
Wrapped book, 1973

Livre Christo par David Bourbon empaqueté dans une toile et cordes. 
Signé et numéroté 33 / 100. 
(Percé et manque sa boîte d’origine). 
Abrams Original Edition, New York, édition à 100 exemplaires faits main par Christo. 
30,5 x 28,5 x 5 cm 
 
Bibliographie : 
- Christo, Prints and objects, a catalogue raisonné, Edition Schellmann, Munich - New York, 1988, n° 68, reproduit p. 91. 
- Christo and Jeanne-Claude, Prints and objects, 1963-2013, Munich, Edition Schellmann, 2013, n° 68, reproduit p. 84. 
 3 000 / 5 000 €

Christo a créé cette édition pour aider à financer la publication du Livre Christo par David Bourbon, publié par Harry N. 
Abrams, New York.
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55  
*luiS maRSanS (1930-2015) 
Bibliothèque, 1987

Technique mixte sur carton. 
Signée et datée en bas à droite. 
34 x 36 cm 
 
Provenance :  
Galerie Marwan Hoss, Paris (étiquette au dos du montage). 1 000 / 1 500 €
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56  
HeRvé télémaQue (né en 1937) 
Quel tableau ?, 1975

Sérigraphie sur toile. 
Monogrammée dans la composition 
Signée, datée et numérotée 10 au dos. 
Édition prévue à 37 exemplaires. 
(Restauration). 
100 x 81 cm 
 
Provenance :  
Galerie Baudoin Lebon, Paris (étiquette au dos). 2 000 / 3 000 €
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57  
RobeRt CoMbAS (né en 1957) 
Sans titre, vers 1999-2000

Technique mixte sur toile. 
Signée et dédicacée en pied. 
100 x 60 cm 
 
L’œuvre est répertoriée dans les archives de l’artiste. 15 000 / 20 000 €
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